

Физическому факультету ИГУ - 85 лет!

За всю историю существования Иркутского Государственного Университета одним из самых престижных был и остается сейчас его физический факультет.

Сегодня подготовка специалистов здесь ведется по трем специальностям и 11 специализациям, в том числе по таким современным направлениям, как телекоммуникационные и информационные системы и технологии. Это - итог 85-летнего пути, пройденного физическим факультетом.

От кафедры...

А начиналось все 27 мая 1919 года, когда в Иркутском университете был учрежден физико-математический факультет. Тогда на нем существовало два отделения: естественно-историческое и медицинское, включающее в себя и кафедру физики. Возглавил ее выпускник Казанского университета профессор Сергей Арцыбышев - крупный ученый, автор целого ряда вузовских учебников физики. Он руководил этой кафедрой до 1930 года. Существование кафедры, укомплектованной квалифицированными специалистами, позволяло наиболее одаренным студентам активно участвовать в научно-исследовательской работе, получать фундаментальное образование высокого уровня. Примерами тому являются выпускник педагогического факультета 1926 года, выдающийся ученый, заслуженный деятель науки РСФСР, профессор Парфианович И.А., выпускник 1927 года заслуженный деятель науки РСФСР профессор Тресков А.А.

Новый виток истории физмата был связан с введением факультетской системы образования в университетах страны в мае 1933 года. В сентябре 1933-го студентов набрали уже на четыре факультета, в том числе и на физико-математический. Его деканом стал Иосиф Парфианович. Он достойно руководил факультетом в течение 55 лет. Одновременно Иосиф Антонович являлся заведующим кафедрой общей и экспериментальной физики.

...до научной школы

В 60-70 годы происходило интенсивное развитие физико-математического факультета. В 1959 году здесь открылось отделение радиофизики и электроники, основоположниками которого стали доценты Валерий Поляков и Константин Погодаев. А в 1960 году на факультете появилась и кафедра радиофизики и электроники. Впоследствии на ее базе под руководством Полякова сложилась целая научная школа международного уровня по физике ионосферы и распространению радиоволн.

Дальнейшее развитие физмата в научной и образовательной сферах привело в 1965 году к разделению его на два отдельных факультета: физический и математический. Физический возглавил профессор Иосиф Парфианович, доктор физико-математических наук, заслуженный профессор ИГУ. Иосиф Антонович известен и как создатель крупной международной школы в области люминесценции и радиационной физики. Под его руководством и при его участии был разработан целый ряд лазерных элементов и элементов управления лазерным излучением на центрах окраски. Автор 325 научных работ, он подготовил более 60 кандидатов и 10 докторов наук. За свои заслуги был награжден орденом Ленина и другими правительственными наградами.

На физическом факультете работали и другие крупные ученые, основатели и руководители научных школ международного уровня: профессора Тресков А.А., Поляков В.М., Райхбаум Я.Д., Мецик М.С.(и в настоящее время).

Сегодня физический факультет - крупнейшее научно-образовательное подразделение Иркутского университета. В основе подготовки специалистов лежит объединение образования и фундаментальных научных исследований. Факультет активно участвует в различных научных программах и проектах Министерства образования, в конкурсах на получение грантов РФФИ. Ежегодно здесь проводится 3 научных молодежных школы, действует Восточно-Сибирский центр фундаментального естествознания. На семи кафедрах факультета работают 22 доктора наук, профессора, 5 членов-корреспондентов и академиков отраслевых и общественных академий. Отраслевыми наградами "Почетный работник высшего

профессионального образования" награжден нынешний декан факультета, профессор Юрий Аграфонов, профессора Александр Валл, Николай Душутин, Валерий Пологрудов. Словом, факультет имеет славные традиции, богатое событиями и достижениями прошлое и достойное настоящее. Здесь всегда с радостью ждут желающих получить фундаментальное физическое образование.

Торжественные мероприятия, посвященные 85-летию физического образования и научных исследований в Иркутском Государственном Университете, состоятся 28, 29 мая.

Автор: Артур Скальский © АИФ в Восточной Сибири СОБЫТИЯ , ИРКУТСК 👁 3475 19.05.2004, 12:21 📌 178
URL: <https://babr24.com/?ADE=12981> Bytes: 4265 / 4251 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)